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1.


Lygiagretus rikiavimas (teorinis uždavinys). Dažnai tenka surikiuoti skaičių seką didėjimo arba mažėjimo tvarka. Rikiuojant metu tenka lyginti ir keisti vietomis sekos elementus. Kai kada tuos veiksmus galima atlikti lygiagrečiai. Imkime tokią seką:


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


Vienu metu galime palyginti dvi elementų poras: antrą su ketvirtu bei penktą su šeštu ir juos sukeisti vietomis – gaunama surikiuota seka. 


Bendru atveju lygiagrečiuose rikiavimo algoritmuose naudojamas komparatorius. Tai įrenginys, turintis du įėjimus ir du išėjimus (žr. 1 pav.: įėjimai pavaizduoti kairėje, išėjimai – dešinėje). 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


1 pav.


Pavyzdžiui, kai x1(3, x2(1, gautume: 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


2 pav.





� EMBED Visio.Drawing.5  ���


3 pav.


Komparatoriai jungiami vienas su kitu ir taip gaunami rikiavimo tinklai. Jie rikiuoja sekos narius didėjimo tvarka. Atkreipiame dėmesį, kad bet kurio komparatoriaus įėjimus ir išėjimus gali sudaryti tik gretimi rikiuojamos sekos elementai. Lygiagrečiai su tuo pačiu elementu gali dirbti tik vienas komparatorius. Be abejo, ne kiekvienas toks tinklas pilnai surikiuoja seką. Panagrinėkime pavyzdį: 


Jei kairėje esančio tinklo įėjimai lygūs x1(5, x2(9, x3(4, x4(2, x5(6, tai išėjimai bus lygūs: y1(5, y2(2, y3(4, y4(6, y5(9. 





Lyginimo veiksmai, atliekami tuo pačiu laiko momentu, sudaro žingsnį. Tinklas laikomas efektyvesniu, kai žings�nių skaičius yra mažesnis.











Užduotis. Sukurkite tinklą, kuris visiškai surikiuotų seką iš keturių narių. Žingsnių skaičius turi būti mažiausias.


Tinklą pavaizduokite schema, panašiai kaip pateikta 3 pav. 











2.


Dangoraižis. Naujame dangoraižyje yra n kabinetų, sunumeruotų nuo 1 iki n. Prie kiekvieno kabineto durų reikia prikalti lenteles su to kabineto numeriu. Ant vienos lentelės užrašytas tik vienas skaitmuo. Jei kabineto numeris nevienženklis skaičius, tai prie durų kalamos kelios lentelės.





Užduotis. Parašykite programą, kuri suskaičiuotų, kiek reikės lentelių su kiekvienu skaitmeniu atskirai, norint prikalti numerius prie visų dangoraižio kabinetų durų.





Pavyzdžiui, jei n(6, tai rezultatai turėtų būti 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0, čia pirmasis skaičius reiškia lentelių su skaitmeniu 0 skaičių, antrasis – lentelių su skaitmeniu 1 skaičių ir t. t. Paskutinysis skaičius reiškia lentelių su skaitmeniu 9 skaičių.








3.


Jango lentelė. Jango lentelę sudaro skirtingi natūralieji skaičiai, suskirstyti į nedidėjančio ilgio eilutes, sulygiuotas pagal kairįjį kraštą; kiekvienos eilutės nariai didėja iš kairės į dešinę, o kiekvieno stulpelio – iš viršaus į apačią. 





�
Egzistuoja algoritmas, kuris aprašo kaip papildyti Jango lentelę joje nesančiu nariu. Tarkime, kad turime šitokią Jango lentelę
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Ją reikia papildyti elementu 8. 





Darome šitaip: 8 įrašome į pirmoje eilutėje esančio skaičiaus 9 vietą, nes 9 – mažiausias šios eilutės skaičius, didesnis už 8. Dabar skaičius 9 „stumiamas“ į antrą eilutę, kur jis pakeičia skaičių 10. Šis „išstumia“ 13 iš trečiosios eilutės į ketvirtąją. Kadangi čia nėra skaičiaus, didesnio už 13, tai jis paliekamas šios eilutės gale ir procesas baigiamas. Gauname naują  Jango lentelę:


1�
3�
5�
8�
12�
16�
�
2�
6�
9�
15�
�
�
�
4�
10�
14�
�
�
�
�
11�
13�
�
�
�
�
�
17�
�
�
�
�
�
�















Reikalui esant eilučių skaičius padidinamas.


Užduotis. Parašykite programą, kuri į duotąją Jango lentelę aukščiau aprašytu būdu įterptų naują narį ir išspausdintų šią naujai suformuotą lentelę. 





Pradiniai duomenys įrašyti byloje JANG.DAT. Pirmoje eilutėje įrašytas lentelės eilučių skaičius n (1(n(10) bei įterpiamas natūralusis skaičius sk. Tolesnėse n eilučių įrašyta Jango lentelė. Kiekviena pradinių duomenų Jango lentelės eilutė užbaigiama nuliu. Stulpelių skaičius lentelėje neviršys 10.





Pavyzdžiui:


Pradiniai duomenys              			Rezultatai


5 8


1 3 5 9 12 16 0			1 3 5 8 12 16


2 6 10 15 0				2 6 9 15


4 13 14 0					4 10 14


11 0						11 13


17 0						17
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